

# Ударник сланца

Орган Комитета ВВП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 51 (417)

Воскресенье, 22 мая 1938 г.

Год изд. 6-й

## Речь товарища СТАЛИНА

на приеме в Кремле работников высшей школы 17 мая 1938 года



Товарищи! Разрешите провозгласить тост за науку, за ее процветание, за здоровье людей науки.

За процветание науки, той науки, которая не отгораживается от народа, не держит себя вдали от народа, а готова служить народу, готова передать народу все завоевания науки, которая обслуживает народ не по принуждению, а добровольно, с охотой (аплодисменты).

За процветание науки, той науки, которая не дает своим старым и признанным руководителям самодовольно замыкаться в скорлупу жрецов науки, в скорлупу монополистов науки, которая понимает смысл, значение, все значение союза старых работников науки с молодыми работниками науки, которая добровольно и охотно открывает все двери науки молодым силам нашей страны и дает им возможность завоевать вершины науки, которая признает, что будущность принадлежит молодежи от науки (аплодисменты).

За процветание науки, той науки, люди которой, понимая силу и значение установившихся в науке традиций и умело используя их в интересах науки, все же не хотят быть рабами этих традиций, которая имеет смелость, решимость ломать старые традиции, нормы, установления, когда они становятся устарелыми, когда они превращаются в тормоз для движения вперед, и которая умеет создавать новые традиции, новые нормы, новые установления (аплодисменты).

Наука знает в своем развитии немало мужественных людей, которые умели ломать старое и создавать новое, несмотря ни на какие

препятствия, вопреки всему. Такие мужи науки, как Галилей, Дарвин и многие другие общеизвестны. Я хотел бы остановиться на одном из таких корифеев науки, который является вместе с тем величайшим человеком современности. Я имею в виду Ленина, нашего учителя, нашего воспитателя (аплодисменты).

Вспомните 1917 год. На основании научного анализа общественного развития России, на основании научного анализа международного положения Ленин пришел тогда к выводу, что единственным выходом из положения является победа социализма в России. Это был более, чем неожиданный вывод для многих людей науки того времени. Плеханов, один из выдающихся людей науки, с презрением говорил тогда о Ленине, утверждая, что Ленин находится „в бреду“. Другие, не менее известные люди науки, утверждали, что „Ленин сошел с ума“, что его следовало бы упрятать куда-нибудь подальше. Против Ленина выли тогда все и всякие люди науки как против человека, разрушающего науку. Но Ленин не убоился пойти против течения, против косности. И Ленин победил (аплодисменты).

Вот вам образец мужа науки, смело ведущего борьбу против устаревшей науки и прокладывающего дорогу для новой науки.

Бывает и так, что новые пути науки и техники прокладывают иногда не общеизвестные в науке люди, а совершенно неизвестные в научном мире люди, простые люди, практики, новаторы дела. Здесь за общим столом сидят т.т. Стаханов и Папанин. Люди, неизвестные в научном мире, не имеющие ученых степеней, практики своего дела. Но кому неизвестно, что Стаханов и стахановцы в своей практической работе в области промышленности опрокинули существующие нормы, установленные известными людьми науки и техники, как устаревшие, и ввели новые нормы, соответствующие требованиям действительной науки и техники? Кому неизвестно, что Папанин и папанинцы в своей практической работе на дрейфующей льдине мимоходом, без особого труда, опрокинули старое представление об Арктике, как устаревшее, и установили новое соответствующее требованиям действительной науки? Кто может отрицать, что Стаханов и Папанин являются новаторами в науке, людьми нашей передовой науки?

Вот какие еще бывают „чудеса“ в науке.

Я говорил о науке. Но наука бывает всякая. Та наука, о которой я говорил, называется **передовой наукой**.

За процветание нашей передовой науки!  
За здоровье людей передовой науки!  
За здоровье Ленина и ленинизма!  
За здоровье Стаханова и стахановцев!  
За здоровье Папанина и папанинцев! (аплодисменты).

## Соревнование двух бригад

Лучшие бригады коногонов тт. Андреева и Кузнецова начали соревноваться в апреле месяце. В результате апрельское задание бригада Андреева выполнила на 163 проц., и Кузнецова — на 157 проц. Бригады продолжают соревноваться и сейчас. Несмотря на ряд технических неполадок, они не сдают темпов, а продолжают закреплять показатели прошлого месяца, путем правильной организации труда.

В бригаде хорошая трудовая дисциплина, все, как

один, работают дружно и беспрекословно исполняют распоряжения бригадира. За первые пятнадцать дней мая бригада тов. Андреева при полумесячном задании 2602 вагончика подвезла 3769 вагончиков, выполнив план на 151 проц. Бригада т. Кузнецова выполнила план на 131 процент.

Следует отметить, что когда работают бригады тт. Андреева и Кузнецова, вагоновальщики полностью обеспечиваются.

И. Ильин

## ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ

бригад вагонщиков, бурильщиков, врубмашинистов шахты имени С. М. Кирова за пятнадцать дней мая месяца 1938 г.

Участок № 1 (нач. участка Иванов).

Бригада Савченко	—173 проц.
„ Матвеева	—144 „
„ Байкова	—146 „
Электробурильщик Бурьгин	—143 „
Врубмашинист Масленников	—220 „
Врубмашинист Юшков	—153 „

Участок № 2 (нач. участка Васильев).

Бригада Зайкина	—163 проц.
„ Гаврилова	—151 „
Электробурильщик Матрохин	—175 „
Врубмашинист Ряшенцев	—208 „

Участок № 3 (нач. участка Брусенцов).

Бригада Ульященко	—146 проц.
„ Кленкина	—146 „
Электробурильщик Федотов	—161 „
Врубмашинист Орлов	—187 „
Бригада коногонов Андреева	—151 „
„ „ Кузнецова	—131 „
„ „ Сивакова	—127 „

## СВОДКА

о выполнении плана добычи, погрузки сланца и проходки штреков

### Добыча сланца

Шахта имени С. М. Кирова: 20 мая выдано на-гора 698 тонн сланца, 21 мая—748 тонн.	Второй рудник: 20 мая выдано на-гора 83 тонны сланца, 21 мая—94 тонны.
Суточное задание на май месяц 893 тонны.	Суточное задание на май месяц 43 тонны.

### Проходка штреков

Шахта имени С. М. Кирова: 20 мая пройдено 13,8 метра, 21 мая—11,95 метра.	Второй рудник: 20 мая пройдено 8 метров, 21 мая—6,7 метра.
Суточное задание по проходке на май месяц 20,8 метра.	Суточное задание по проходке на май месяц 10 метров.

### Отгрузка сланца

20 мая отгружено потребителям—327,5 тонн сланца, 21 мая—689 тонн.	Суточное задание по погрузке на май м-ц 500 тонн.
---	---

## ВНИМАНИЮ

делегатов XIII районной партконференции

Завтра, в 16 часов состоится XIII районная партийная конференция. Сбор делегатов в 12 часов дня в парткоме для выезда в гор. Гдов. Партком.

# НА СОВЕЩАНИИ ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

## Доклад управляющего комбинатом тов. КУРАКСИНА

Прежде чем говорить о работе комбината, — начал свой доклад тов. Кураксин, — я хочу коснуться работы шахты имени С. М. Кирова и привести несколько цифровых данных по выполнению плана за первый квартал.

В январе месяце при задании 21250 тонн сланца шахта выдала на-гора 17059 тонн, выполнив план на 80,3 процента.

В феврале месяце при задании 21215 тонн — выдала на-гора 14362 тонн сланца, выполнив задание на 67,7 процента.

В марте месяце при задании 23785 тонн шахта выдала на-гора 19445 тонн сланца, выполнив задание на 81,8 процента.

За весь квартал шахта выдала на-гора 50865 тонн при задании 66250 тонн, выполнила план лишь на 76,8 процента.

Невыполнение плана можно объяснить разными причинами. Во-первых, низкой производительностью труда, во-вторых, плохой организацией самой работы. Если сравнить работу первого квартала с работой в апреле месяце, то на факте можно убедиться, что работа в апреле месяце несмотря на меньшее количество работающих была более производительной, чем в первом квартале. Если производительность одного рабочего раньше достигала 84 процентов, то в апреле месяце она возросла до 108-130 процентов. Эти факты говорят о том, что в апреле шахта работала лучше.

Если в апреле месяце шахта работала хорошо, то почему же она план выполнила только на 96,1 проц.? Лишь потому, что не было хорошей расстановки рабочей силы. Были случаи, когда в лагу посылали на выдачу сланца по 9 человек, между тем там могли бы справиться 4-5 человек.

Работу шахты тормозило и движение. Нехватало порожняка, на плохо отремонтированных путях бурились вагонетки. Ремонт вагонеток проходил скверно, в результате большое количество вагонеток простояло на эстакадах, а внизу вагончики сидели без дела.

Плохо обстояло дело и с трудовой дисциплиной на производстве. Некоторые рабочие не выходили на работу, плохо выполняли распоряжения техперсонала. Не отличался хорошей дисциплиной и сам технический персонал, в особенности начальник четвертого участка т. Михайлов, вместо работы занимался пьянством.

Неутешительная работа и на других участках комбината. Мы еще имеем никудышнюю сушилку, в которой сушить спецодежду нельзя. У нас не хватает спецодежды, инструмента, нет запасных частей для агрегатов.

Сейчас к нам прибыло два электровоза, но использовать мы их не сможем в виду отсутствия необходимых рельс, троллей и провода. Нам необходимо переоборудовать эстакаду, дробилку, построить сортировку.

Нам еще нужно подготовить второй рудник к эксплуатации, снабдить его цементом, рельсами, всеми необходимыми инструментами и т. д.

Отмечая работу со стахановцами, тов. Кураксин указал, что на комбинате есть такие рабочие, которые ежемесячно перевыполняют нормы в два-три раза. Их нужно аттестовать на звание мастеров соотрудника, но бета в том, что эти стахановцы не занимаются технической учебой, не повышают свой технический уровень.

Необходимо отметить, что сделанный доклад никого не удовлетворил. Тов. Кураксин не сказал о жилищно-бытовых условиях рабочих, от которых зависит работа комбината в целом, не было сказано и о конкретных виновниках нарушения трудовой дисциплины, о мерах, которые он принял как руководитель комбината и т. д.

Тов. Кураксин на слове не обмолвился о работе аппарата рудоуправления, который в первую очередь несет ответственность за работу комбината. Он не рассказал собранию, как проектно-сметный и плановый отделы комбината запутались в составлении планов, проектировании и сметах.

Указывая на плохую работу со стахановцами, тов. Кураксин ни слова не сказал о том, как инженерно-технический персонал комбината руководит стахановцами, как помогает им в повышении производительности труда. Кто конкретно тормозит стахановское движение.

Говоря о работе 2-го рудника, т. Кураксин ссылался на „объективные“ причины, стараясь зашлифовать свое недостаточное внимание ко второму руднику. Не было сказано какую практическую помощь оказывали сам тов. Кураксин и аппарат рудоуправления второму руднику. А все это имело существенное значение о котором следовало бы сказать.

## Речь тов. КУЛИКОВА

(Пред. шахтком шахты имени С. М. Кирова)

Докладчик тов. Кураксин совершенно не сказал, как же инженерно-технический персонал шахты и сам тов. Кураксин руководят и помогают стахановцам.

Так же не было рассказано совещанию и о причинах резкого снижения добычи в мае месяце. Почему это так? В апреле мы работали хорошо, а в мае скатились вниз. Мы не выполняем плана. Правда, тов. Кураксин указал на отдельные бригады, перевыполняющие нормы, но он не указал на то, что эти бригады продуктивно работают 8—10 дней в месяце, остальные дни идут на подготовку рабочего места, на ликвидацию неполадок.

На прошлом собрании актива мы много говорили о подготовке рабочего места, об обеспечении порожняком, и т. д. Но на деле наши слова остались пустым звуком. Возьмите работу четвертого участка. В апреле месяце на подготовительные работы участка были брошены все силы. В шахту спускались и главный инженер комбината тов. Хрусталева и сам т. Кураксин, но почему-то сейчас, в мае месяце ни одного из руководителей шахты мы не видели. Раньше были введены наряды, теперь они отсутствуют. В шахте нет твердого техни-

## Речь тов. ИВАНОВА

(Механический цех).

Товарищи, пользуясь присутствием управляющего трестом „Союзсланец“ тов. Вергасова, хочется рассказать тресту о его помощи цехам и комбинату в целом.

Выступающие товарищи правильно говорили о плохой помощи со стороны треста. Возьмите наш механический цех. У нас нет хорошего оборудования, нет фрез. Мы имеем старые допотопные станки, требующие основательного ремонта. У нас нет материала. Планы-наряды даются редко. Конкретный учет работы отсутствует.

Управляющий комбинатом тов. Кураксин и другие руководители комбината редко заглядывают в наш цех, они не интересуются его работой. А раз руководители не заглядывают в цех, значит там такая и работа.

Нужно больше внимания уделять цехам, не отсиживаться в кабинетах.

ческого руководства, нет дисциплины.

Для ремонта механизмов было отведено три дня, но после такого „ремонта“ механизмы, проработав три-четыре дня, встали. Это говорит за то, что техперсонал не следит за качеством ремонта, не несет ответственности за порученное ему дело. А руководители комбината не принимают мер.

Отдел снабжения комбината не старается позаботиться о снабжении шахты нужным материалом, инструментами, он не замечает, что в штреках нет освещения, нет электричества. Зав. отделом тов. Гидельман совершенно не интересуется работой шахты, она в ней не была.

Инженерно-техническому персоналу шахты, руководителям комбината надо создать условия работы в шахте. Если эти условия будут созданы, коллектив шахты выполнит и перевыполнит задание.

Характерно отметить, что тов. Куликов указал на целый ряд безобразий, которые творятся в шахте, ни словом не обмолвился о том, а как же шахтный комитет и в частности сам тов. Куликов борется с этими безобразиями, помогает и руководит стахановцами, а об этом тоже следовало бы сказать.

## Речь тов. ВАТРУШКИНА

(Пом. врубмашиниста шахты имени С. М. Кирова)

Мы сегодня заслушали доклад т. Кураксина о работе комбината и, к нашему стыду, возвратились к старым вопросам, к нашей повседневно-говорялке. Мы не выполнили решений прошлого собрания стахановцев, мы остались болтунами.

До сих пор шахтные агрегаты используются не больше как на 25 процентов, остальные проценты идут на поломки и разные другие неполадки. Спрашивается, кто в этом виноват? Виноваты руководители комбината, технадзор шахты, виноваты мы с вами.

Тов. Кураксин, делая доклад, ни слова не сказал о причинах текучести рабочей силы. Возьмите наши жилищные условия. В камнатах грязь, клопы, тараканы. Рабочие, работающие несколько лет на комбинате, не могут получить хорошие квартиры.

Плохо идет снабжение продуктами, зачастую в магазинах отсутствует мясо, масло, зелень и другие продукты, необходимые для рабочего. Столовая работает безобразно. Общественные организации Слан-

## Речь т. ГУБЕРНАТОВО

(Центральные механические мастерские).

Я хочу остановиться на работе ЦММ, о которой тов. Кураксин коснулся вскользь.

Работа ЦММ полностью зависит от планового проектно-сметного отдела комбината. Бывали случаи, когда мы получали от планового отдела задание по монтажу, но чертежи на машины не получали, в результате работа срывалась или затягивалась на продолжительное время.

Точно также тормозит работу и проектно-сметный отдел, который дал чертежи звеньев моста для топливоподдачи, но они были неправильные. Мост пришлось сломать, работу переделывать заново.

Мы обслуживаем все рудники, но вместо того, чтобы заниматься основными работами, расплываемся на мелочах, делаем гайки, болтики и разные несложные вещи.

Повышение квалификации рабочих администрация не занимается, она не использует квалифицированных рабочих, а посылает на мелкие работы. Плохо также обстоит дело и с жилищным обслуживанием рабочих. Есть некоторые рабочие, работающие на комбинате по четыре года и до сих пор не имеют квартиры.

Все эти недостатки тормозят работу и увеличивают текучесть рабочей силы. С этим надо покончить.

# НА СОВЕЩАНИИ ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

## Речь тов. АЛЕКСАНДРОВА

(Управляющий вторым рудником)

Всем известно, что существует приказ наркома тов. Кагановича о пуске в эксплуатацию второго рудника. Хорошо знают об этом и руководители комбината, но почему-то плохо проводят его в жизнь.

Руководители комбината много издают приказов, много болтают о поднятии работы на комбинате, о пуске рудника № 2, но ничего не делают. Возьмите такие факты, как вопрос снабжения второго рудника цементом, механизмами, гвоздями и другими материалами. В этом вопросе аппаратчики комбината решительно ничего не делают.

На втором руднике наступает момент, когда приходится приостанавливать бетонные работы только из-за отсутствия цемента. У нас бывают случаи, когда необходимые трехдюймовые гвозди по воле отдела снабжения заменяются семидюймовыми и наоборот. Удивительно спокойные люди в отделе снабжения их не волнует отсутствие материалов.

Почти такое же положение и в плановом отделе. Нам спускают планы, но они сделаны без всякого учета действительности, потому что плановики комбината не бывают в шахте второго рудника. Чтобы

составить план, начинают прикидывать, примеривать и делать куцые планы, „на глазок“. В результате происходит путаница, неразбериха.

Приближается срок сдачи рудника в эксплуатацию. Необходимо сделать большое усилие, чтобы выполнить эту задачу. Необходимы механизмы, оборудование, материалы. Но их у нас пока нет. Мы еще отвозим землю и породу ручными тачками, откачиваем воду из котлованов ведрами, от этого происходит удорожание, перерасход средств, медлительность работы.

Наступает момент, когда не только хозяйственники, не только технические работники комбината, но и все руководители общественных организаций, рудком, партком, комитет комсомола и вся общественность должны обратить внимание на работу второго рудника, на его развитие. Кино, постановки, массовая культурная работа будет большой помощью в дальнейшем развитии рудника. Если мы все, вся общественность, поймем значение будущего гиганта, по-настоящему, по-большевистски отнесемся к его строительству, то приказ т. Кагановича будет выполнен.

## Речь т. ЗИНЧЕНКО

(Председатель шахткома второго рудника)

С самого начала строительства наш комбинат имел много недостатков в работе. Имеет он их и сейчас. Подлые вредители, банда оголтелых фашистских выродков наложила свои грязные лапы и на наше строительство. Затянулись пусковые работы второго рудника, затянулось развитие комбината. Казалось бы, разгромив эту свору, мы должны были сразу же приступить к ликвидации последствий вредительства, приступить к широкому развертыванию стахановского движения. Но этого не делается. Мы продолжаем топтаться на месте.

У нас еще недостаточно чутко относятся к запросам рабочего, не помогают ему в его личной жизни, а от этого зависит и работа комбината.

Выступая на собраниях, руководители комбината не любят критиковать друг друга. Говоря о тех или иных недостатках, они стараются сослаться на какие-то „объективные“ причины. Не сослаться нужно, а работать, руководить массой. Только работая с массой, заботясь о ней, мы сможем успешно выполнить план.

## Речь тов. АНДРЕЕВА

(Бригадир кокогноз шахты имени С. М. Кирова)

Делая доклад, тов. Кураксин совершенно не коснулся работы движения. А между тем в решении было записано ежемесячно собирать начальников цехов и ставить их отчеты. Однако и это решение руководители комбината не выполнили.

Мы не успеваем выдавать на-гора всей добычи, каждую смену в шахте остается по 15-20 вагончиков сланца. Это получается потому, что администрация шахты недостаточно занимается вопросами ремонта путей.

## Речь тов. КРУПЕНИНА

(Столяр строительного отдела)

Мне хочется сказать о работе стройцеха и в особенности столярной мастерской.

Тов. Кураксин, делая доклад, совершенно забыл строительный цех, который, к нашему стыду, работает из рук вон плохо. Живущие в домах комбината жалуются на недоброкачественную отделку домов, на плохое качество мебели и т. п. Жалобы эти правильны. Но многие не знают, почему строительный отдел дает плохое качество работы, почему недавно выстроенные дома требуют основательного ремонта. Но вина здесь не одного стройотдела.

Мы получаем сырой, необработанный материал, требующий основательной про-

В настоящий момент закрыли третий панельный шптрек. Приходится груз возить окружным путем, из-за чего теряется много драгоценного времени и снижается добыча сланца.

Если эти недостатки администрации устранил и составил точный график движения, то мы приложим все силы к тому, чтобы в шахте не оставалось ни одной вагонетки сланца во время нашей работы.

По за неимением времени нам приходится пускать его в дело таким, как он есть. И к тому же нет сушилки. В результате табуретки, сделанные из сырого материала, пересыхают, разваливаются. Рамы для окон перекашиваются. Дома делают неправильную осадку и т. д.

Кроме того, на совещании выступили в прениях тт. Евдокименко, Гидельман, Юдин, Луц, Страшко, Пипко, Дроздов, Соловьев. Всего в прениях выступило семнадцать человек из тридцати записавшихся.

Совещание приняло конкретное решение, которое будет опубликовано в ближайшем номере газеты „Ударник сланца“.

## Речь управляющего трестом „Союзсланец“ т. ВЕРГАСОВА

Товарищи рабочие, стахановцы, ударники и инженеры-технические работники. Я беру на себя смелость заявить от имени всех вас, собравшихся здесь на совещание хозяйственного актива, что прослушанный нами доклад управляющего комбинатом тов. Кураксина об итогах работы комбината за первый квартал 1938 года не удовлетворил и не мог удовлетворить ни меня, ни вас.

И не мог он удовлетворить нас не только потому, что мы с вами плохо сработали в первом квартале текущего года, но и потому, что кроме бесконечного множества цифр в нем ничего не оказалось. Начался он с цифр, и ими же закончился.

Ни единого слова в докладе не было посвящено живым людям—людям, которые, овладевая техникой, способны творить и творят чудеса, борются за высокую производительность труда, они горят желанием производительно работать, их много—целая армия, но вот руководители—командиры этой армии еще до сих пор не замечают этого, они продолжают болтать о перестройке, но не перестраиваются. Чем иным можно объяснить такой факт, что великое стахановское движение, рожденное в недрах рабочих масс, мощным потоком охватившее все отрасли промышленности нашей страны, это движение на Гдовском комбинате не нашло еще себе должной заботы и внимания руководителей и командиров производства. Из двух с половиной тысяч человек, работающих на комбинате в январе месяце текущего года, мы имели лишь всего 141 человек стахановцев. Казалось бы, комбинат и его руководители учтут это большое упущение и помогут этому движению множить свои ряды, и что же мы видим? В феврале стахановцев стало 119 человек, в марте, когда ко всему прибавились еще и огромные строительные работы, стахановцев стало еще меньше—97 человек. Эти цифры, которые не нашли себе места в докладе тов. Кураксина, являются самым тяжелым обвинением для руководителей комбината.

Здесь видимо стахановское движение не в почете, им не руководят, его не организуют, этих замечательных людей высокой производительности не знают, не учитывают, не говоря уже о присвоении им звания мастеров социалистического труда.

Ведь когда я запросил в

трест поименный список стахановцев Гдовского сланцевого комбината, мне ответили, что это-де „не столь уж важное дело, мы не ведем такого громкого и не нужного учета, зачем же он понадобился вам“. Эта отписка, насквозь пропитанная бюрократизмом, ярче всего характеризует как на комбинате заботятся о кадрах, о живых замечательных людях. Кто дал право руководству комбината и в частности вам, тов. Кураксин, не прислушиваться к голосу масс, игнорировать и не выполнять решения съезда стахановцев вашего комбината. Ведь это решение передовых людей и должно было лечь в основу вашей повседневной работы.

Гигантское строительство второго рудника ведется кустарно, почти вручную, неужели мы уж настолько бедны, что не сможем достать необходимых агрегатов, оборудования. Нет, это не так. Ведь на комбинате десятки тысяч рублей вложены в ненужные комбинату агрегаты, а необходимые сейчас, сегодня—отсутствуют. И это еще одно из главных неликвидированных последствий вредительства.

Бесконечные потоки болтовни о ликвидации последствий вредительства с избытком покрывают все сделанное, а сделано еще очень и очень мало.

Все командиры и руководители производства, начиная от управляющего комбинатом и кончая десятником и бригадиром в лаге, в цеху, должны понять все это и сделать вывод, а вывод таков: работать так, как работали, дальше нельзя. Следовательно, нужно перестроиться. Нужно окружить повседневной заботой и вниманием стахановцев и ударников, нужно ежедневно, ежечасно интересоваться их работой, их отдыхом и бытом, помогая им и умножать их ряды. Все сейчас нужно поставить на службу этому движению, больше прислушиваться к голосу масс, к общественным организациям, к печати.

Пора кончать болтать, надо перестроить работу, возглавить стахановское движение. А тот из руководителей, кто этого не поймет, тот, кто не захочет перестраиваться, тот прощается и глубоко опшбается. Причем опшбается не в свою пользу. С ними или без них, но второй рудник и шахта имени С. М. Кирова волею рабочих комбината будут работать так, как этого требует наша партия, как это требует наш нарком, наша страна.



И нос увяз, и хвост увяз.

Рис. М. Отарова („Пресеклише“).

## ПО ДОНБАССУ

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО КОЛЛЕКТИВА МАРТЕНОВСКОГО ЦЕХА № 2 ЗАВОДА ИМЕНИ КИРОВА

Коллектив мартеновского цеха № 2 завода им. Кирова (Макеевка) в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет УССР обратился ко всем рабочим и командирам завода имени Кирова с письмом, в котором призывает полугодовой план выполнить к 20 июня.

„Мартеновский цех № 2, — говорится в письме, — с первых дней третьей сталинской пятилетки перевыполняет план. Включившись в социалистическое соревнование, цех досрочно выполнил 4-месячное задание. В нашем цехе имеется свыше 700 стахановцев, 250 ударников и 48 мастеров первого класса.

Мы предлагаем организовать социалистическое

соревнование цехов за достойную встречу дня выборов с тем, чтобы к 26 июня досрочно выполнять план первого полугодия не только по количеству, но и по качеству.

Наш коллектив обязался полугодовой план выполнить к 20 июня“.

### ДОБЫЧА УГЛЯ ПО ДОНБАССУ

(в тысячах тонн)

За 17 мая

План	Добыча	Проц. вып.
232,0	210,8	90,9
232,0	194,7	83,9 *)

За 18 мая

\*) На ряде шахт — выходной день.

### РЕКОРД МАРИУПОЛЬСКИХ ПОДКАТЧИКОВ

На стане № 1 прокатного цеха № 6 Мариупольского завода имени Ильича (начальник стана депутат Верховного Совета СССР тов. Л. Т. Мирошниченко) 14 мая в первой смене поставлен новый выдающийся рекорд. Смена мастера Щебитченко за 8 часов прокатала 294,4 тонны металла. Сверх плана дано 79 тонн. Такая высокая производительность на стане достигнута впервые.

### Боевая работа транспортников Краматорска

Среди железнодорожников красной знаменной станции Краматорская развернулось соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет УССР.

За 14 дней мая план погрузки выполнен на 107 процентов и план выгрузки — на 120 процентов. Значительно снижены простои вагонов.

Ведущими сменами на станции являются смены дежурных по станции тт. Самышкина и Кайдана.

## В поселковом совете

Закончена большая и ответственная задача по составлению списков избирателей. После их повторной проверки они смогут быть вывешены на избирательных участках для проверки самими избирателями.

Закончена подготовка необходимого оборудования для каждого избирательного участка, закуплены ширмы для кабинок, в которых избиратели будут голосовать, избирательные урны, карандаши и т. д.

20 мая состоялись первые организационные заседания участковых избирательных комиссий.

С 26 мая в каждой из участковых избирательных комиссий устанавливается дежурство членов комиссии и политоргов участков.

Во всех цехах комбината проведены собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Лучшие из лучших людей комбината, мастера высокой производительности, стахановцы Савченко, Евдокименко, Лобач, Красиков и другие избраны делегатами на районное и окружное предвыборные собрания.

До сих пор еще на поселке вяло и неудовлетворительно поставлена наглядно-агитационная работа по выборам в Верховный Совет РСФСР. Не чувствуется того оживления, которое должно предшествовать этому знаменательному дню. Отсутствуют плакаты, нет вовсе никакого оформления улиц и домов.

С. Абакумов.

## ТОВАРИЩУ НИКОЛАЮ МИХАЙЛОВИЧУ ШВЕРНИКУ

Центральный Комитет ВКП(б) в день Вашего 50-летия шлет Вам — старому большевику из гвардии Ленина — свой горячий привет.

Центральный Комитет ВКП(б) желает Вам многих лет плодотворной работы на пользу нашей партии и трудящихся Советского Союза.

Центральный Комитет ВКП(б)

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР о награждении товарища ДЖАМБУЛА ДЖАБАЕВА орденом Ленина

В связи с 75-летней творческой деятельностью и заслугами в деле градить народного певца Казахстана товарища Джамбула Джабаева орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 19 мая 1938 года.

## Авария самолета „Н—212“

18 мая самолет „Н—212“, возвращавшийся с Земли Франца Иосифа, потерпел аварию при взлете с аэродрома близ Архангельска. На борту „Н—212“ находились начальник авиаотряда тов. Бабушкин, командир самолета тов. Мошковский, первый пилот тов. Глуценко и другие — всего 16 человек. Непосредственно после взлета отказал один из моторов, показалось пламя. Пилот направил самолет на посадку. После удара о землю самолет снова взмыл в воздух и упал в реку, где через несколько минут затонул.

При катастрофе погибли Герой Советского Союза тов. М. С. Бабушкин, инженер тов. И. И. Жутовский, врач экспедиции тов. Е. М. Россельс и механик тов. К. А. Гурский. Тела послед-

них двух еще не обнаружены водолазами.

Остальные участники полета получили ранения. Им немедленно оказана медицинская помощь. Состояние их удовлетворительное.

Для расследования причин аварии на место выехал заместитель начальника Главсевморпути тов. Шевелев.

Совет Народных Комиссаров СССР постановил принять похороны погибших участников экспедиции на счет государства и обеспечить их семьи пенсией в повышенном размере.

Похороны состоятся в Москве. О дне похорон будет объявлено особо.

(ТАСС)

### ПОСТАНОВКИ КАРЕЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА

В Центральном клубе комбината 26, 27 и 28 мая Карельский государственный театр поставит три спектакля:

26 мая „Простая девушка“, комедия в 3 действиях Шкваркина. Режиссер — Галин Н. Н., художник — Илларион Белугин, музыка Ефимова.

27 мая „Дети Ванюшина“, драма в 4 действиях Найденышева. Режиссер — В. Н. Беседовский, художник О. Ю. Клеввер.

28 мая „Женитьба Белугина“, комедия в 5 действиях Островского. Режиссер Чаплыгин, художник Илларион Белугин, музыка Ефимова.

Начало спектакля в 8 часов 30 минут вечера.

Предварительная продажа билетов производится в кассе клуба с 23 мая. Цена на билеты — от 3 до 5 руб.

Врид. ответ. редактора  
И. П. СЕРДЮКОВ.

## За новый подъем рабочей самодеятельности

18 мая в зрительном зале Центрального клуба состоялась премьера новой постановки драмколлектива клуба пьесы драматурга Корнейчука „Банкир“.

Горячими аплодисментами зрители награждали каждый акт пьесы и его исполнителей — рабочих, служащих, и жен ИТР. На спектакле присутствовала управляющий трестом „Союзсланец“ тов. Вергасов.

После спектакля, за товарищеским ужином состоялось обсуждение успехов и недостатков спектакля и всего коллектива в целом. Выступивший управляющий трестом „Союзсланец“ тов. Вергасов дал высокую оценку той работе, которую проделал драматический коллектив нашего клуба.

В своем специальном приказе от 19 мая 1938 года по государственному союзному тресту сланцевой промышленности, тов. Вергасов отметил исключительную важность и огромное значение, которое имеет развитие культурно-массовой работы на комбинате. Далее т. Вергасов предложил управляющему комбинатом тов. Кураксину за инициативу, проявленную в работе драмколлектива премировать его руководителя тов. Мацкевич и одного из старейших членов кружка — т. Марченко, денежной премией в размере 200 руб. каждого.

Кроме того, специальным приказом по тресту „Союзсланец“ от 19 мая управляющему Гдовским сланцевым комбинатом тов. Кураксину предложено

приступить к ремонту клуба.

Горячими аплодисментами драматический коллектив нашего клуба отблагодарил т. Вергасова за оказанную помощь и внимание, обещая увеличить состав своих кружков и еще лучше работать в них.

Кроме того, в рабочем порядке рудничный комитет вынес решение за добросовестную работу по декорации и оформлению спектаклей художника клуба тов. Иванова премировать путевкой в санаторий, а также, отмечая успехи всего коллектива, 20 мая были посланы лучшие его члены в гор. Гдов на просмотр спектакля Карельского государственного театра „Огни маяка“.

В. Володин.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ „УДАРНИК СЛАНЦА“ газета выходит 13 раз в месяц

Подписка принимается почтовыми агентствами, письменносцами и редакцией газеты „УДАРНИК СЛАНЦА“.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА  
на 6 месяцев 4 р. 50 к.  
на 3 месяца 2 р. 25 к.  
на 1 месяц — р. 75 к.